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Призманың көлемін есептеңіз.

Жауабы: 12 см 3



№3. Берілген призманың көлемін 
табыңыз.



№4. Берілген призманың көлемін 
табыңыз.

Жауабы: 96 куб. бірлік



Тік параллелепипедтің табаны –сүйір бұрышы 600-қа тең болатын ромб. Ромбтың 

кіші диагоналі мен призманың кіші диаоганалінің арасындағы бұрышы  600-қа тең. 

Ромбтың кіші диагоналі 6-ға тең. Параллелепипедтің көлемін табыңыз.  

Жауабы: 324. ?



Табанның ұзындығы  0,8м және ені 37,5 см болатын тікбұрышты параллелепипед 

пішіндес аквариумдегі судың сыйымдылығы 0,18 м3.  Аквариумнің биіктігін табыңыз. 

Жауабы: 0,6 м. ?



Пирамида көлемі 
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Үшбұрышты пирамиданың төбесіндегі барлық екі жақты бұрыштары тік, ал 

приамиданың қырлары 5; 6; 7. Пирамиданың көлемін табыңыз.  

Жауабы: 35. ?



Пирамиданың табаны –ауданы 81-ге тең тіктөртбұрыш. Пирамиданың екі жағы 

табанына перпендикуляр, ал калған екі жағы  табанымен 300және 600 бұрыш 

жасайды.  Пирамиданың көлемін табыңыз.    

Жауабы: 243. ?



№1. Табаны гипотенузасы 8 2 –ге тең тік бұрышты үшбұрыш болатын тік призма берілген. Катет 

арқылы өтетін бүйір жақтың диагоналі 10-ға тең. Призманың көлемін табыңыз.  Жауабы: 192. 

№2. Тік параллелепипедтің табаны –сүйір бұрышы 600-қа тең болатын ромб. Ромбтың кіші 

диагоналі мен призманың кіші диаоганалінің арасындағы бұрышы  600-қа тең. Ромбтың кіші 

диагоналі 6-ға тең. Параллелепипедтің көлемін табыңыз. Жауабы: 324. 

№3. Үшбұрышты пирамиданың төбесіндегі барлық екі жақты бұрыштары тік, ал приамиданың 

қырлары 5; 6; 7. Пирамиданың көлемін табыңыз.  Жауабы: 35. 

№4. Пирамиданың табаны –ауданы 81-ге тең тіктөртбұрыш. Пирамиданың екі жағы табанына 

перпендикуляр, ал калған екі жағы  табанымен 300және 600 бұрыш жасайды.  Пирамиданың 

көлемін табыңыз.  Жауабы: 243. 

№5. Қиық пирамиданың биіктігі 10-ға тең. Қиық пирамиданың табандарының біреуі қабырғалары 

27; 29 және 52, ал екіншісі пириметрі 72 –ге тең болатын үшбұрыштар.  Қиық пирамиданың 

көлемін табыңыз.    Жауабы: 1900. 

№1. Табаны гипотенузасы 8 2 –ге тең тік бұрышты үшбұрыш болатын тік призма берілген. Катет 

арқылы өтетін бүйір жақтың диагоналі 10-ға тең. Призманың көлемін табыңыз.  Жауабы: 192. 

№2. Тік параллелепипедтің табаны –сүйір бұрышы 600-қа тең болатын ромб. Ромбтың кіші 

диагоналі мен призманың кіші диаоганалінің арасындағы бұрышы  600-қа тең. Ромбтың кіші 

диагоналі 6-ға тең. Параллелепипедтің көлемін табыңыз. Жауабы: 324. 

№3. Үшбұрышты пирамиданың төбесіндегі барлық екі жақты бұрыштары тік, ал приамиданың 

қырлары 5; 6; 7. Пирамиданың көлемін табыңыз.  Жауабы: 35. 

№4. Пирамиданың табаны –ауданы 81-ге тең тіктөртбұрыш. Пирамиданың екі жағы табанына 

перпендикуляр, ал калған екі жағы  табанымен 300және 600 бұрыш жасайды.  Пирамиданың 

көлемін табыңыз.  Жауабы: 243. 

№5. Қиық пирамиданың биіктігі 10-ға тең. Қиық пирамиданың табандарының біреуі қабырғалары 

27; 29 және 52, ал екіншісі пириметрі 72 –ге тең болатын үшбұрыштар.  Қиық пирамиданың 

көлемін табыңыз.    Жауабы: 1900. 



№2. Тік бұрышты пішіндес және шатырының екі құламасының арасындағы бұрыш тік болатын 

сарайдың  сыйымдылығын табыңыз. Мұндағы: сарайдың ұзындығы а= 12,5 м,  ені  в=7,6 м,  

қабырғаларының биіктігі с =7,3м. Жауабы: 874. 

 
№3. Табанның ұзындығы  0,8 м және ені 37,5 см болатын тікбұрышты параллелепипед пішіндес 

аквариумге судың сыйымдылығы 0,18 м3.  Аквариумнің биіктігін табыңыз.  Жауабы: 0,6 м. 

 

№4. Әрбір жұмысшы орта есеппен 80 кг көтере алады. Ал емен ағашының тығыздығы 800 кг /м3 

деп есептеледі. Өлшемдері  6,5 м х 30 см x 4,5 дм болатын Емен бөренесін тасымалдау үшін қанша 

жұмысшы қажет?  Жауабы: 9. 

№5. Саяжай участкесінде пирамида пішіндес үйдің биіктігі 8 м-ге тең. Төбесінің ұшынан 3 м 

қашықтықта  еденге параллель және ауданы 27 м²-қа тең  үйдің төбесі салынған. Саяжайдағы 

үйдің көлемін табыңыз.  Жауабы: 485 м3. 


